

За высокую культуру животноводческих фермах

В ЧЕСТЬ 30-летия Победы

В ТРИДЦАТЫЙ раз советские люди готовятся отмечать знаменательный день Победы над фашистской Германией. Эта дата дорога и памятна каждому из нас, знаяшему и не знающему ужасы прошедшей войны. Понятно и стремление людей преподнести юбилею Победы достойные трудовые подарки.

шают люди. Четыреста голов крупного рогатого скота обслуживаются 18 доярок и 3 скотника. Коллектив дружный, работающий, трудолюбивый. Отношения между членами бригады построены на доверии, взаимовыручке и взаимопомощи. Не было ни одного случая, чтобы группа животных заболевшей и не вышедшей на работу до-

На днях в красном уголке фермы состоялось собрание животноводов нашей бригады. Узнав об инициативе животноводов совхозов «Сосновский», «Горняк», колхоза «Ударник полей» Иромышленновского района в социалистическом соревновании за высокую культуру на животноводческих фермах, члены нашей бригады поддержали ее. Выступивший на собрании скотник В. Бурухин, много лет отдавший работе в животновод- ярки осталась недоенной. Обязанности подруги без промедления берут на себя все остальные и добросовестно их выполняют. Все это помогло нам успешно справиться с десятимесечным заданием по надою молока. Вместо 2270 килограммов по плану животноводами бригады получено по 2378 килограммов, то есть на 108 килограммов больше, чем намечалось и плюс 115 килограммов в сравнении с этим же периодом прошлого года.

стве, предложил, поддерживая инициативу передовых коллективов, широко развернуть социалистическое соревнование по достойной встрече 30-летия со дня Победы над фашистской Германией. Он предложил взять обязательство: добиться повышения надоев за текущую зимовку по сравнению с прошлым годом не менее, чем на 100 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Его поддержала доярка Н. Картышева и другие животноводы. Тщательно проанализировав работу за истекший летне-пастбищный и зимне-стойловый периоды прошлого года, взвесив все плюсы и минусы, коллектив бригады пришел к выводу, что это обязательство ему под силу. Передовые доярки бригады М. Яковлева, А. Штеклейн, Н. Картышева, И. Кочеткова взяли на себя повышенные индивидуальные обязательства в среднем выше brigatidnykh на 500 килограммов.

В достижении успехов неоценимая роль социалистического соревнования. Несколько лет подряд наша бригада соревнуется с бригадой Михаила Андреевича Борщева. Соревнование есть соревнование. Победителями из него выходят сильнейшие, наиболее организованные и подготовленные. Ни один год ими оказывались борщевцы. То же самое было и в прошлом году. А вот нынче лидируем мы. Животноводы живо интересуются делами соперников, показателями их надоев, сравнивают, анализируют. В красном уголке бригады вывешиваются показатели ежедневных надоев каждой доярки. Красочно оформленная карточка с фамилией передовой доярки дня вставляется в специальный карманчик на видном месте. Вчера, например, больше всех по своей группе надоила Н. Картышева—106 килограммов

Конечно, нынешняя зимовка намного сложнее прошлогодней: довольно ощутим недостаток в кормах. Если в прошлом году на одну фуражную корову в начале зимне-стойлового периода приходилось по 9,5 кормовых единиц, то нынче— в пределах 7,5. В день на корову расходу- молока. А сегодня у нее надой несколько снизился, и лидерство захватила А. Штеклейн— 104 килограмма. Теперь карточка с ее фамилией занимает свое почетное место.

ем всего 15 килограммов сило-
са, 8—соломы, 2—концентратов
и 300 граммов концентратов на
килограмм молока.

В чем же мы видим гаран-
тию успеха? Прежде всего в по-
вышении питательных свойств
и усвоенности кормов за счет их
рационального приготовления:
сдабривания и добавления необ-
ходимых микроэлементов. Все
это будет возможно при работе
кормоцеха, к пуску которого
уже все готово: доставлена со-
ломорезка, установлены котлы,
скомплектована бригада из че-
тырех человек. Пропускная
способность кормоцеха—7 тонн
в сутки. Сегодня-завтра он

индивидуальное соревнование
доярок друг с другом. Сейчас
такое соревнование у нас орга-
низовывается с учетом физи-
ологических особенностей групп
животных и желания самих
доярок. Так, например, Нина
Дмитриевна Картышева вступа-
ет в соревнование с Анастасией
Ильиничной Штеклейн, Надеж-
да Сидоровна Терешкова—с Ан-
ной Егоровной Юрьгиной, Ма-
рия Ивановна Кузоватова с Ма-
рией Михайловной Бекк и т. д.
В ходе соревнования оттачива-
ется и совершенствуется мас-
терство опытных доярок, при-
обретаются навыки и умение :
начинающих.

наши животноводы имеют возможность постоянно быть в курсе областных, районных событий, следить за новинками достижений науки и техники, передовым опытом. В красном уголке всегда свежие газеты и журналы.

Сравнивая наши нынешние возможности с прошлогодними, нельзя не отметить и тот факт, что в этом году мы полностью перешли на механизированное доение, преимущество которого давно стало очевидным.

Словом, есть полная уверенность, что животноводы бригады с честью справятся со взятыми на себя повышенными обязательствами.

Все это, так сказать, техническая сторона вопроса. Успех же дела в конечном счете, не- бригадир животноводов
Судженской фермы
совхоза «Яйский».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

О будущем урожае — заботиться сегодня

ПЕРЕГНОЙ - НА ПОЛЯ

Коллектив нашего об'единения не только обеспечивает колхозы, совхозы и другие предприятия и организации тракторами, сельскохозяйственными машинами и запасными частями, но и оказывает практическую помощь в борьбе за урожай.

Постоянно в социалистическом соревновании на вывозке перегной первые места занимают водитель трактора К-700 Д. Д. Райс и бульдозерист В. А. Клюев.

Не отстает от своих товарищ на бортовке перегной в Ишимском отделении совхоза «Удаковский» бульдо-

урожай.
Для этой цели у нас есть специальный механизированный отряд, в распоряжении которого находятся пять тракторов марки МТЗ-50, три К-700, два С-100 и один погрузчик ТЛ-3 на базе трактора Т-74.

Коллектив межотряда в этом году перевез на поля совхозов и колхозов 34,5 тысячи тонн перегноя. Хорошо трудится на этой работе в совхозе «Яйский» звено в составе трактористов В. А. Порошина, П. П. Балыбина и других.

Постоянно в социалистическом соревновании на вывозке перегной первые места занимают водитель трактора К-700 Д. Д. Райс и бульдозерист В. А. Клюев.

Не отстает от своих товарищей на бортовке перенёс в Ишимском отделении совхоза «Улановский» бульдозерист В. Т. Калюко.

Наши механизаторы прилагают все усилия, чтобы выполнить производственный план—вывезти на поля 40 тысяч тонн перегноя и этим помочь хлеборобам совхозов и колхозов обеспечить высокий урожай завершающего года пятилетки.

Б. РАЙКОВ
диспетчер районного
об'единения
«Сельхозтехника»



ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Более двух лет трудятся на выращивании телят коммунисты Екатерина Федоровна Дружинина, Таисия Ивановна Мирошникова и Ядвиги Ивановны Портасенок и всегда из месяца в месяц добиваются сверхплановых привесов. Вот и в прошедшем месяце они добились среди несуточных привесов на каждого животное по 780 граммов при плане 500.

Скотники нашего колхоза коммунист Илья Иванович Мишеников, Иван Александрovich Голосовский и комсомолец Александр Кравцов также высокими трудовыми показателями встретили 57-ю годовщину Великого Октября. Они получили в октябре по 1158 граммов привесов на каждое животное на откорме. А с начала года по 740 при плане 600 граммов.

Б. ДИК,
гл. зоотехник колхоза
«Победа»

y k A 3

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В связи с истечением в январе—феврале 1975 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета Российской Социалистической Федеративной Республики постановляет:

Председатель

постановляет.

Президиумам Верховных Советов автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, Московского и Ленинградского городских Советов депутатов трудящихся, исполнительным комитетам Советов депутатов трудящихся

Председатель
Президиума Верховного
Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь
Президиума Верховного
Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.
Москва,
21 ноября 1974 года.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Деятельность профсоюзной организации на любом предприятии ширика и многогранна. Профсоюз берется за выполнение и выполнение производственных планов, внедрение новой техники, научной организации труда, рентабельность производства, улучшение качества продукции. Профсоюзная организация добивается этого прежде всего путем вовлечения трудящихся в социалистическое соревнование, которое является испытанным методом коммунистического строительства, одной из важнейших форм активного приобщения работников к решению вопросов производства.

Придавая важное значение социалистическому соревнованию, рабочий комитет лесопромышленного комбината, цеховые профсоюзные организации уделяли много внимания разработке условий социалистического соревнования на четвертый, определяющий год пятилетки, его гласности и подведению итогов.

Итоги соревнования между цехами, участками, бригадами рабочим комитетом подводятся ежемесячно. По их результатам принимаются совместные постановления рабочего комитета и администрации. Тщательно продуманы моральные и материальные стимулы в соревновании. За первое место среди основных цехов вручается переходящее

Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

И. П. Артеменко, рамщик А. М. Струков, слесари В. В. Андреев, А. Ф. Сидоров, укладчица О. М. Кузментук и много других замечательных тружеников.

Также отлично трудаются коллеги бригад Н. П. Денисова и П. У. Мезенова, выполнившие годовое задание за десять месяцев. Близка к выполнению годового плана бригада маляров, руководимая А. А. Гулевской.

Среди лучших можно назвать коллеги бригад А. Ф. Булгакова, В. В. Кузьменко, В. А. Кетова, А. Ф. Колоколова, Н. К. Девятникова, А. И. Цирбунова, И. С. Коропановой, В. Ф. Маер, Г. Ф. Метленко и многих других. На них держат равнение остальные труженики предприятия.

Но, как отмечалось в докладе председателя рабочего комитета денежная премия. За второе место — Почетная грамота и денежная премия.

По вспомогательным цехам — за первое место вручается Почетная грамота и денежная премия, за второе — Почетная грамота. Передовики производства заносятся в Книгу почета, награждаются Почетными грамотами, их фотографии помещаются на Доску почета предприятия.

В результате действенного соревнования, его широкой гласности на предприятии выросла боль-

шая армия передовиков производственных комитетов. Они своим самоотверженным трудом завоевали уважение за выполнение и выполнение производственных планов, внедрение новой техники, научной организации труда, рентабельность производства, улучшение качества продукции. Профсоюзная организация добивается этого прежде всего путем вовлечения трудящихся в социалистическое соревнование, которое является испытанным методом коммунистического строительства, одной из важнейших форм активного приобщения работников к решению вопросов производства.

Огромная роль в организации социалистического соревнования принадлежит производственно-массовой комиссии, которую возглавляет зам. председателя рабочего комитета Н. Д. Макаров. Созданы такие комиссии в каждом цехе и на каждом участке. Но работы их не видно. Не на должном уровне находится наглядная агитация. «Молнии», рассказывающие о достижениях передовиков, выпускаются от случая к случаю. Также нерегулярно выпускаются сатирические листки. Стенные газеты выходят только к праздникам. Несвоевременно заполняются Доски показателей. Недостаточная работа ведется по воспитанию кадров, из-за чего на предприятии имеет место большая текучесть кадров. Отсутствует административно-общественный контроль за охраной труда и техникой безопасности. Немало недостатков в работе клубов и красных уголков, в организации досуга тружеников предприятия.

Отметив положительные стороны в работе профсоюзного комитета участников профсоюзной конференции, в деле организации социалистического соревнования конференция наметила конкретные меры по улучшению работы рабочего и цеховых комитетов, нацелив их на то, чтобы вся деятельность профсоюзной организации имела еще немало недостатков. Так, например, все цеха и лесозаготовительные участки, казалось бы, соревнуются между собой, заключены договоры, но принятые этими коллективами социальные обязательства проверяются несвоевременно. Результаты работы за день, неделю и месяц до сведения рабочих доводятся от случая к случаю. Очень хорошо

В. МЕРИЩЕВА.



Амурская область. На всех мостах, полным ходом идет укладка стального пути. С вводом в эксплуатацию 180-километрового железнодорожного полотна значительно увеличится поток грузов и техники для создателей магистрали века.

Недавно коллектив управления «БАМстройпуть» принял пополнение — 500 квалифицированных рабочих, ударный отряд комсомольцев — москвичей.

На верхнем снимке: водитель вездехода Андрей Авраменко, он доставляет строительные бригады, срочные грузы, почту на труднодоступные участки трассы БАМ—Тында.

На нижнем снимке: здесь в скором времени пойдут поезда.

Фото В. Мариковского.
(Фотохроника ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СПАСИБО ЗА ПОДАРЕННУЮ РАДОСТЬ!

Недавно мы праздновали свадьбу в районном поселке Я. Прошло несколько дней, но ярость воспоминаний, чувство восхищения хорошими людьми, работниками Дворца бракосочетания, подарившими нам тепло и радость 6 ноября во время торжественной регистрации брака нашей Тани и Виктора Федорова, живут в нас и сейчас. И не потому, что мы впервые видим церемонию бракосочетания. У нас, в Омске, в каждом районе города они проводятся. И хорошие дворцы есть.

Нас восхищают сами люди, ваш оркестр, хорошие в нем исполнители. Когда они играют, у них каждое движение, жест, мимика, улыбка говорят о глубокой культуре, человечности и доброжелательности к новой семье и всем окружающим ее людям. Это великолепно!

А женщины, милые женщины! Они по-матерински, тепло и торжественно поздравляли молодоженов.

Везде и всюду нас окружало внимание и уважение, начиная от Дворца бракосочетания и кончая самой свадьбой, которая проходила в молодежном кафе. Она была организована Федоровыми по-современному, продуманно. Это была как одна семья, где чувствовалось внимание и уважение друг к другу.

Спасибо вам, хорошие люди, за подаренную радость молодоженам и всем окружающим людям, которые были на свадьбе. Г. Омск.

М. СОЛДАТОВА.

ТЕХНИЧЕСКИЕ И НАГЛЯДНЫЕ СРЕДСТВА — В ПРАКТИКУ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

даже отвлеченные идеи, которые без того изгладились бы «Социализм и коммунизм».

«История КПСС» (в двух выпусках). «Партийное строительство», «Рождение Ленинской партии», «Союз нерушимый», «Организационное строение КПСС».

«Высшая цель» (по материалам XXIV съезда КПСС). «Имя героя — человек!» (серия плакатов по моральному кодексу строителя коммунизма). «На уровень задач коммунистического строительства». «Научно-техническая революция». «Основы диалектического материализма» (по философии). «Творческий труд миллионов» (о развитии социалистического соревнования от первых субботников до всенародного движения за коммунистическое отношение к труду).

Издательством политической литературы выпущены наглядные пособия, которые имеются в библиотеке парткабинета. Они предназначены как для самостоятельной работы, так и для большой аудитории... «Политическая экономия» (в двух выпусках). Выпуск 1 — «Капиталистический способ

производства». Выпуск II — «Социализм и коммунизм». «Ленинским курсом» (по Директивам XXIV съезда КПСС).

«К коммунистической экономике», «Основы экономических знаний» (для колхозников и рабочих совхозов), «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством», «Основы экономической политики КПСС». «Основы научного управления производством». «Пятилетка в действии». «Сельское хозяйство в СССР в цифрах».

Кроме перечисленных наглядных пособий имеются наглядные пособия из серии выдающихся людей: «Жизнь и деятельность Карла Маркса и Фридриха Энгельса». «В. И. Ленин — краткая биография». «С Лениным в сердце» — альбом-выставка. «Моральный кодекс строителя коммунизма», выпуск 5. А также наглядные пособия: «Атеизм и религия», «Вооруженные Силы СССР», «Герои гражданской войны», «Ф. Э. Дзержинский — жизнь

и деятельность», «Государство и право». И ряд других наглядных пособий.

Имеются и технические средства: большое количество диафильмов по всем темам экономической и политической учебы, грампластинки, диапозитивы, которые необходимо применять на занятиях. Для эффективного использования технических средств пропагандист должен владеть минимумом знаний, которые позволят ему выбрать необходимую аппаратуру, подобрать диапозитивы, т. е. методически правильно сочетать технические средства с текстом лекции.

О том, как применять и использовать технические средства пропаганды на занятиях, пропагандист узнает, прочитав некоторые из предложенных книг: Ю. Н. Минин «О технических средствах пропаганды», «Технические средства — в практику партийной пропаганды» — авторы П. Свечников и Ю. Фишевский, «Кино в лекционной пропаганде по материалам XXIV съезда КПСС», «Кино в помощь изучающим решения XXIV съезда КПСС», В. Травников «Средства наглядности».

М. НИКИТЧУК,
библиотекарь парткабинета
РК КПСС.

К 30-летию Победы над фашистской Германией

В ТЕ ДАЛЕКИЕ, ГРОЗНЫЕ ГОДЫ...

9 мая 1975 года советский народ будет отмечать знаменательную дату—30-летие Победы над фашистской Германией.

Давно уже наша страна восстановила разрушенные заводы и фабрики, города и села, превзошла экономический потенциал двадцатых лет. Но не изгладятся из памяти народной как неисчислимые беды, лишения, зверства фашизма, так и трудовой, ратный геноцид советских людей, их любовь к Родине, самопожертвование во имя победы над врагом.

В этом номере газеты мы помещаем воспоминания Галины Карповны Глушковой, которая около года сражалась в тылу врага вместе с народными мстителями Белоруссии

До войны мы жили в г. Бресте. 22 июня 1941 года в четыре часа утра, когда все еще спали, на Брест обрушился первый удар врага. Муж, как и положено военным, поднялся по тревоге и убежал в штаб части, в которой он служил. Там его направили на оборону полковых складов. Наши по приказу командования отступили по Кобринскому шоссе на восток. Я же, как и все жены военных, осталась в Бресте.

На границе, в расположении крепости, а также в городе беспрерывно слышались взрывы снарядов. В 9 часов утра враг занял весь город.

Отступление наших войск считали кратковременным явлением. Начались мрачные дни. Многие говорили, что немцы ненавидят политруков, и я, как жена политработника, каждый день ждала расстрела.

В городе начали хозяйничать немцы. Они согнали всех евреев в гетто—несколько улиц, обтянутых колючей проволокой. А в 1942 году их вывезли на Бронную гору и расстреляли (говорили, что около 18000 человек). Потом на эти улицы стали переселять русских.

Питаться было нечем, но в город из сел ездили крестьяне, и мы у них на вещи выменивали продукты. Наступило такое время, что и менять нечего стало, но работать на врача не хотелось. К тому же, оккупанты приказ вывесили: всех бездетных и безработных вывозить в Германию на военные заводы. Тут уж выбора не осталось. И я вместе с женами наших военных, а было нас 10 человек, устроилась при воинской столовой: в подвалах картофель перебирать, чистить его, за свиньями ухаживать.

До нас доходили слухи, что в лесах действуют партизаны. Боязнь перед неизвестным, постоянное чувство унижения наводили на мысль: как бы уйти в партизаны и мстить врагу. Но было ясно, что партизанам негде взять оружие на оккупированной территории. Поэтому хотелось явиться со своим. Но где его взять? Этот вопрос постоянно не давал покоя.

в партизанском отряде имени Калинина, бригады имени Дзержинского Брестского соединения.

За ратный труд Г. К. Глушкова награждена медалями «Партизану Великой Отечественной войны» II степени, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и другими боевыми медалями. Несмотря на утраченное здоровье (инвалидность III группы), Галина Карповна работает администратором центральной гостиницы.

Прошу читателей нашей газеты поделиться воспоминаниями о памятных событиях времен Великой Отечественной войны, рассказать о себе, о своих товарищах, чьи трудовые и ратные подвиги обеспечили победу над фашистской Германией.

Вскоре женщины стали посыпать в казармы на уборку, где размещались солдаты тыловых немецких подразделений. Были они из инвалидов, не пригодных к боевой службе, поэтому и несли охрану неответственных объектов.

Когда эти горе-войки уходили из казармы, я охотно шла делать уборку. Надеялась достичь себе оружие. Но немцы были осторожными, оружия не оставляли. Пирамиды закрывали на замок. Зато патронов под матрацами обнаруживалось достаточно. Выносить их было очень опасно, так как в воротах всегда стоял часовой. Иногда он делал обыск: не тащим ли мы картофель домой. Но желание уйти в партизаны перебарывало страх, и я постепенно таскала патроны, которые потом передавала Мише Агафонову, думала, что он был связан с партизанами.

В последний раз Миша приехал на велосипеде, забрал собранные мною патроны и сказал, что скоро, недели через две, будем уходить. Потом я узнала, что их группа состояла из 12 человек, но я знала только его одного.

Желание быстрее начать борьбу было неудержимо. Не дождавшись двухнедельного срока, мы с Аней Хайминой ушли.

На мостах стояли патрули, и мы ночью переплыли Мухавец. Нам посчастливилось встретить хозяев леса—партизан. Это было в 1943 году. Командир отряда имени Чернавка Косарев нас сразу в отряд приказом не зачислил. Сказал: «Поживите на хуторе, будете выполнять отдельные задания, а там посмотрим...» По заданиям мы ходили только в Брест.

Однажды, будучи в Бресте, мы узнали от своих страшную новость—немцы повесили Мишу Агафонова. Произошло это так. Когда партизаны этого маленького отряда собирались в одном месте, все 12 человек (а среди них был предатель), немцы окружили их и всех перебили.

...Однажды идем с очередного задания и встречаем группу партизан отряда имени Калинина. Он действовал в Пинских

лесах. К нему мы и присоединились. Нас хотели определить в хозввод, но мы настояли, чтобы зачислили в боевой.

Приняли присягу, выдали нам старые винтовки, и началась партизанская жизнь.

Мы были очень рады, что участвуем в разгроме фашистов. Наносили врагу разные диверсии: взрывали мосты, минировали шоссейные дороги, подрывали эшелоны, идущие на фронт с живой силой и тех-

никой нужно было подползти к железнодорожному пути, сделать с внутренней его стороны выемку под рельсом и заложить в нее шашку, протянуть шнур до безопасного места—обычно опушки леса. Когда шнур догорает до бойка с капсюлем, получается взрыв, которым и вырывается кусок рельса.

Нашему отряду достался участок, сильно укрепленный дотами и дзотами, а подступы к железной дороге заминированы. Немцы уже не раз ощущали силу партизанской мести, а поэтому они сильно охраняли железнодорожные артерии, по которым снабжался их восточный фронт живой силой и техникой.

Ночь была не очень темная, поэтому немцам удалось быстро обнаружить нас, приблизившихся к полотну железнодорожной дороги на близкое расстояние. Противник в воздухе повесил медленно гаснущие ракеты. От их освещения весь участок операции был виден как на ладони. Но нам был открыт такой ураган-

по тонкому снегу. Нашему отделению был дан приказ: достать «языка». Мы пошли с вечера на место, где были намечены сделать засаду. Каждый себе выбрал удобное укрытие, чтобы вести огонь. Утром, еще затемно, расположились по своим местам. Ждать пришлось недолго. По шоссешли десять вооруженных солдат. Они шагали беспечно, как хозяева, ничего не подозревая. Раздался залп—и семеро из них свалились замертво, один убежал, двоих мы взяли в плен. Один из них был ранен, и я ему сделала перевязку.

Только мы успели скрыться с пленными в лес, как по следу за нами увязалась погоня—кавалеристы, около 40 всадников. Но было уже поздно. Они покружили около леса и вернулись вовсю. Это видели ребята нашей заставы.

За удачно проведенную операцию нам всем объявили благодарность, а из трофеев, которые мы захватили, мне раз-



никой, резали телефонную связь, делали засады, из которых подстреливали паровозы из ПТР (у нас был осетинец Тилюша, очень метко стрелял, прямо в котел угандывал), выводили из строя железнодорожную дорогу.

Вот эпизод из партизанской жизни. Операция называлась «Всеобщая рельсовая война». Она осуществлялась по приказу Ставки Верховного Главнокомандования: не допустить ни одного вражеского эшелона до фронта. Каждому отряду Брестского соединения отводился участок железнодорожной дороги.

На непосредственное выполнение давались боевые задания каждой роте, взводу и т. д. Каждому бойцу выдавалась толовая противотанковая шашка с ввернутым бойком и присоединенным к нему бикфордовым и детонирующим шнуром. С такой шаш-

кой огонь, что нельзя было поднять головы. Тогда командир роты дал команду продвигаться вперед по-пластунски. От вражеского огня не было спасения. Били из минометов, пулеметов, кидали гранаты. Пули, казалось, из-под земли выдирали свои жертвы.

Но приказ есть приказ, он требует четкого выполнения. Тогда командир роты Ротковский скомандовал: «Встать! Вперед! Огонь по врагу!» И мы все броском, ведя огонь на бегу, с криком: «За Родину! Ура!» достигли железнодорожного полотна и взорвали его.

В этой операции четверо подорвались на минах и остались без ног, а семь человек были ранены. Все они были вынесены с поля боя, оперированы и остались в живых.

Еще один эпизод из боевых действий. Это было осенью,

решили выбрать самую лучшую винтовку.

Я коротко рассказала лишь о самых запомнившихся эпизодах из жизни и борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в глубоком тылу врага в первые годы Великой Отечественной войны. О трудностях лишь вскользь упомянула. А сколько их пришлось вынести! Не раз тонула и мокла в Пинских болотах. Там же, в лесах, впервые я ощутила боль в ногах и руках—предвестник ревматизма.

Здоровье потеряла в молодости. Считаю, что мне еще повезло—жива осталась. Наблюдая счастливую жизнь сейчас, радуюсь, что в те далекие годы завоевывала ее с оружием в руках.

Г. ГЛУШКОВА.

р. п. Яя.

для выходного дня



СТО ПОРОМ НА МЕДВЕДЯ

Отпуск провести мы приехали в небольшой таежный поселок, где жил наш старый знакомый, седоусый Алексей Петрович — страстный любитель охоты и следопыт.

— Приехали. Ну вот и моя лодка. Тайга здоровье привит не хуже курорта. Всю жизнь я прожил здесь и у врачей не бывал. Мне на днях семьдесят шесть стукнуло. А дадите по рулку Тульского завода, двухвидуто столько? — гордо расправив богатырские плечи, взмахнув огромными кулачищами, похвастался здоровьем старик.

— Да вам, Алексей Петрович, с виду-то и полсотни лет, пожалуй, многовато будет, — польстили мы своему другу.

— Силушка-то его и по сей день не покидает: на днях медведя топором зарубил. Ранее из ружья медведей стрелял, теперь топором начал рубить...

— Ты, Семеновна, не стрекочи. Иди-ка лучше приготовь чайку, — приказал жене Алексей Петрович.

— Сейчас, сейчас, враз само-

варчик будет готов. А вы пока взгляните, вон, на пряслах, сущура зарубленного медведя, — скороговоркой выпаровиши — Семеновна и скрылась в сенях.

Мы попросили Алексея Петровича рассказать, почему он без ружья, с топором, пошел на

— Нет, почему же без ружья. Я всегда в лесу бываю с ружьем, — возразил старик.

— Ну, а почему же вы топором разрешенное время для охоты

датать, пожалуй, многовато будет, — польстили мы своему

стариком, — спросил один из наших товарищей.

— Нет, оставил себе на память. Мяса восемьдесят килограммов сдал в столовую промхоза.

За столом мы восхищались силой, смелостью и отвагой, спокойствием и смекалкой Алексея Петровича. А он слушал нас с каким-то удивлением и потом сказал:

— Ох, и дотошные же вы, городские охотники. Ну хорошо, сядитесь на крыльца и слушайте, пока не закипит самовар.

...Дело это было на прошлой неделе. Пошли мы со старухой

за ягодой-рябиной. С нами побежал Звонок — собака, лайка, отличная медвежатница. Было со мной ружье и пять патронов, заряженных шестым номером дроби на рябчика, топор за поясом (без топора я в тайгу не хожу). В трех километрах от поселка, по Березовому ключу, залая Звонок. Прислушалася и говорю старухе: «Лает на крупного зверя. Может, марала держит. Надо отозвать: сутки будет морить зверя и сам зря маяться». Иду вперед, старуха за мной, посмотреть марала. Гляжу: на поляне валяется разорванный теленок. «Смотри, — говорю, — старуха, «скотник» орудует. Пакостник. Восьмого теленка задавил. Разорение рабочим промхоза. Убить надо ирода». Она мне: «Да, куда же ты без пуль-то, задерет он тебя». И верно, думаю, топор-то он может выбить из рук. Опять же, здесь Звонок, он не даст в обиду. Вот и пошел я искать бандиту. Шагов через полста вижу: Звонок бегает вокруг кедра и лает вверх. А в поддереве сидит медведь, небольшой, средненький. «Ах, ты, — говорю, — наехал, трус несчастный, — от собаки на лесину забрался!» Вот и решил согнать злодея с дерева и стукнуть топором. Первый раз выстрелил, дробью-то мелкая шлепнула его по шубе, за шкуру-то не укусилась, он полез выше. Пришлось еще два раза стрелять. Попал ему по морде, он покрутил башкой и пошел книзу, да так ловко попал под топор его затылок, что медведь больше не встал.

— Шкуру продавать будете? — спросил один из наших товарищей.

— Нет, оставил себе на память. Мяса восемьдесят килограммов сдал в столовую промхоза.

За столом мы восхищались силой, смелостью и отвагой, спокойствием и смекалкой Алексея Петровича. А он слушал нас с каким-то удивлением и потом сказал:

— Ох, и чудаки же вы, городские охотники. Все мы должны быть смелыми, трусость — самый злой враг в любом деле.

И. РЕПИН.

Т В

25 НОЯБРЯ

МОСКВА. 13.15 Программа передач. 13.20 Новости. 13.30 Программа документальных фильмов (Монголия). 14.00 Информационная программа. Концерт. 18.00 «Время». 18.30 Концерт. 19.10 Программа, посвященная 50-летию III съезда Монгольской Народной Революционной партии и провозглашению Монгольской Народной Республики. 21.00 «Неделя». Информационная программа. 21.30 Кузбасс театральный. О премьере спектакля «Дети солнца» в Кемеровском театре им. А. В. Луначарского. 22.15 Спортивная передача.

26 НОЯБРЯ

МОСКВА. 10.45 Информационная программа. Концерт. 19.40 «На стройках пятилетки». О строительстве Байкало-Амурской магистрали и Усть-Илимской ГЭС. КЕМЕРОВО. 20.25 «Слово Андроникова». Телевидение. Для юношества. Нам успеть бы сделать все на свете, ко всему руки приложить! 21.15 Новости Кузбасса. 21.25 «Партийная новь». Воспитание идеологических кадров. Из опыта работы Кемеровского райкома КПСС. 22.10 «Дело мастера боятся». Конкурс профессионально-технических училищ области. Соревнуются команды СГПТУ № 55 (г. Юрга) и СГПТУ № 41 (г. Прокопьевск).

27 НОЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 11.30 «Дело мастера боятся». 12.30 «Что тебе другое?» Документальный фильм. 12.50 «В один прекрасный вечер

19.30 Премьера документально-

о серьезном — с юмором.

«...Допрашивает он меня и почему-то трясется. Я ему и говорю: «Не нравится мне твое поведение. Это мне надо трястись, а тебе — не к лицу...»

(Из письма в редакцию).

* * *

«...Хорошо я клеветник и врун 60 лет прожил...»

(Из письма в редакцию).

* * *

«Пришла она покупать бельевой шнур и сказала, что бьет тебя муж и правильно делает. В ответ я сказала на

нее: собака В чем и виновата..»

(Из объяснительной продавца)

* * *

«...Отцовские грехи замели а на меня все шинки летели. Батя угробил насеку, а теперь ищет виновных...»

(Из письма в редакцию).

ПРОСТО АНЕКДОТ

— Что это у вас молоко дымом пахнет? — спрашивает у поварихи тракторист.

— Нет, не пригорело молоко, — оправдывается она.

— Значит, коровы у костра грелись, — улыбается шутник.

ОХ, УЖ ЭТИ ДЕТИ...

Юрко показывает отцу свидетельство за первое полугодие. Отец просматривает оценки и вздыхает:

— Надеюсь, во втором полу-

годии оценки будут лучше..

— Я рад, отец, что ты не теряешь надежды!

— Пепик, мне не нравится, что ты произносишь такие дерзкие слова.

— Но это сказал Шекспир, ма- ма!

— В таком случае не играй больше с ним.



МОРОЗ И СОЛНЦЕ.

Фотоэтюд Н. Павкина.

2000 года...» Научно-популярный фильм. 13.10 «Каждый вечер в бригаде». Художественный фильм. 14.00 Информационная программа. Концерт. 18.00 «Новости». 18.40 Концерт мастеров искусств. 20.10 «Экономика. Политика. Человек». 21.00 На экране кинокомедия. «Счастливый рейс». КЕМЕРОВО. 22.20 «Патетическая оратория». 23.00 Религия и общество. «Жизнь «Время». 23.30 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — тираж «Спортлото». 20.15 «Песня-74». 21.00 Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Таджикской ССР и создания Коммунистической партии Таджикистана. Репортаж. 22.00 «Бенефис». Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой. 23.00 «Время».

30 НОЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 Для детей. Мультфильм. 10.40 «Петушок и солнышко». «Ежик-колобок». «Заяц и медведь». Кукольные спектакли. 11.10 Для юношества. Нам успеть бы сделать все на свете, ко всему руки приложить! (Повтор от 26 ноября 1974 г.) МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультфильмов. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 «В мире животных». 14.10 Л. Соболев. «Капитальный ремонт». Телевизионный спектакль. Передача из Ленин-

1 ДЕКАБРЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 В помощь школе. Литература. 8-й класс. «Я гимны прежние пою...». 11.00 Для малышей. Мультфильм. 11.30 Для школьников. Необычные приключения капитана Румба в стране Географии. МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Вперед, мальчишки!». 14.10 «Музыкальный кинопутешествий». 15.40 Музыкальная

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

23-24 ноября — «Свет в конце тоннеля» — 5, 7, 9. 25-26-27 ноября — «Царевич Проша». 25-26 — 11, 5, 7, 9; 27-11, 27 ноября — «Анжелика маркиза ангелов» — 5, 7, 9.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу требуются: рабочие в лесопильный цех, грузчики на склад сырья и склад готовой продукции. Оплата труда сделана премиальной.

Администрация.

НАШ АДРЕС

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 ч. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, ГАЗЕТА ВЫХОДИТ зам. редактора — 2-12-35, ответственный редактор — 2-19-07, отдел культуры — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

Тираж 4370

Заказ 3221